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Анкетирование работодателей осуществляется с 
2009 года

Анкета состоит из 4 разделов

Раздел 2 «Важность полученных знаний и  навыков для выполнения профессиональных 
обязанностей»

Раздел 3 «Мнение работодателя о качестве подготовки выпускников»

Блок вопросов об организации-работодателе 

Раздел 1 «Оценка удовлетворенности качеством подготовки выпускников, обучавшихся по 
направлениям подготовки ординатуры и прошедших первичную аккредитацию»



Анкетирование работодателей

В анкетировании приняли участие 95 
работодателей:

13%

18%

6%

32%

31%

Главный врач

Зам. главного врача

Зав. отделением

Начальник отдела кадров

Специалист отдела кадров

Средняя заработная плата: 38 113

рублей.

Да
37%

Нет
63%

Предоставляет ли Ваша организация 
жилье молодым специалистам



Раздел В «Мнение работодателя о качестве подготовки выпускников»

Да
48%

Нет
52%

Наличие квотируемых мест для 
трудоустройства

Рассматриваете возможность  
трудоустройства инвалидов и 

лиц с ОВЗ

Да
69%

Нет
31%



Раздел 1 «Оценка удовлетворенности качеством подготовки

выпускников, прошедших первичную аккредитацию»

8,48

8,4

8,35

8,27

8,01

7,97

7,82

7,71

7,51

7,27

ДИСЦИПЛИНА И ИСПОЛНИТЕЛЬНОСТЬ

ВОСПИТАНИЕ, ОБЩАЯ КУЛЬТУРА И ЭРУДИРОВАННОСТЬ

КОММУНИКАЦИОННЫЕ КАЧЕСТВА

СПОСОБНОСТЬ И СТРЕМЛЕНИЕ К САМООБРАЗОВАНИЮ

СПОСОБНОСТЬ К НОВАЦИЯМ И УЧАСТИЕ В …

БЫСТРОТА АДАПТАЦИИ

СПОСОБНОСТЬ ПРИМЕНЯТЬ ЗНАНИЯ И НАВЫКИ В …

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЗНАНИЯ И НАВЫКИ КРОМЕ …

УРОВЕНЬ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКОВ

УРОВЕНЬ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКОВ

Оценка удовлетворенности качеством подготовки 
выпускников после первичной аккредитации



Раздел 1 «Оценка удовлетворенности качеством подготовки 

выпускников, прошедших первичную аккредитацию»

9,29

9,2

9,2

9,1

9,1

8,9

8,90

8,7

8,48

8,27

8,35

7,97

8,4

7,5

7,71

7,27

ДИСЦИПЛИНА И ИСПОЛНИТЕЛЬНОСТЬ

СПОСОБНОСТЬ К САМООБРАЗОВАНИЮ

КОММУНИКАТИВНЫЕ КАЧЕСТВА

СПОСОБНОСТЬ К АДАПТАЦИИ

КОРПОРАТИВНАЯ КУЛЬТУРА

УРОВЕНЬ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ

ДОПЛНИТЕЛЬНЫЕ ЗНАНИЯ И УМЕНИЯ

УРОВЕНЬ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОДГООВКИ

Оценка удовлетворенности 2019 Оценка удовлетворенности 2018



Раздел 1 «Оценка удовлетворенности качеством подготовки выпускник 

после обучения в ординатуре»

8,68

8,67

8,6

8,33

8,33

8,4

8,24

8,12

7,97

ДИСЦИПЛИНА И ИСПОЛНИТЕЛЬНОСТЬ

КОММУНИКАЦИОННЫЕ КАЧЕСТВА

СПОСОБНОСТЬ И СТРЕМЛЕНИЕ К САМООБРАЗОВАНИЮ

СПОСОБНОСТЬ ПРИМЕНЯТЬ ЗНАНИЯ И НАВЫКИ В ПРАКТИЧЕСКОЙ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

СПОСОБНОСТЬ К НОВАЦИЯМ И УЧАСТИЕ В ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

БЫСТРОТА АДАПТАЦИИ

УРОВЕНЬ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКОВ

УРОВЕНЬ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКОВ

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЗНАНИЯ И НАВЫКИ КРОМЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ 
(ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ, ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ, ЭКОНОМИЧЕСКАЯ 

ГРАМОТНОСТЬ И Т.П.)

Оценка  удовлетворенности качеством подготовки выпускников 
после обучения в ординатуре



Раздел 1«Оценка удовлетворенности качеством подготовки 

выпускников после обучения в ординатуре»

9,4

9,22

9,2

9,2

9,13

8,98

8,6

8,46

8,6

8,68

8,6

8,57

7,97

8,4

8,24

8,12

ДИСЦИПЛИНА И ИСПОЛНИТЕЛЬНОСТЬ

КОММУНИКАТИВНЫЕ КАЧЕСТВА

СПОСОБНОСТЬ К САМООБРАЗОВАНИЮ 

КОРПОРАТИВНАЯ КУЛЬТУРА

ДОПЛНИТЕЛЬНЫЕ ЗНАНИЯ И УМЕНИЯ

СПОСОБНОСТЬ К АДАПТАЦИИ

УРОВЕНЬ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ

УРОВЕНЬ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОДГООВКИ

2019 2018



Раздел 2 «Важность полученных знаний и навыков для выполнения 

профессиональных обязанностей»

9,17

9,16

9,14

9,13

9,06

8,95

8,88

8,86

8,81

8,27

УРОВЕНЬ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКОВ

СПОСОБНОСТЬ ПРИМЕНЯТЬ ЗНАНИЯ И НАВЫКИ В ПРАКТИЧЕСКОЙ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

СПОСОБНОСТЬ И СТРЕМЛЕНИЕ К САМООБРАЗОВАНИЮ

ДИСЦИПЛИНА И ИСПОЛНИТЕЛЬНОСТЬ

БЫСТРОТА АДАПТАЦИИ

ВОСПИТАНИЕ, ОБЩАЯ КУЛЬТУРА И ЭРУДИРОВАННОСТЬ

УРОВЕНЬ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКОВ

КОММУНИКАЦИОННЫЕ КАЧЕСТВА

СПОСОБНОСТЬ К НОВАЦИЯМ И УЧАСТИЕ В ИННОВАЦИОННОЙ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЗНАНИЯ И НАВЫКИ КРОМЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ 
(ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ, ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ, …

Важность полученных знаний и навыков



Раздел 3 «Мнение работодателя качества подготовки»

61

5

6

3

3

2

6

1

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ТЕОРЕТИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ.

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ.

ВЛАДЕНИЕ СОВРЕМЕННЫМИ МЕТОДАМИ И 
ТЕХНОЛОГИЯМИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

ПРОФЕССИОНАЛИЗМ ВЫПУСКНИКОВ.

ГОТОВНОСТЬ ВЫПУСКНИКОВ К БЫСТРОМУ 
РЕАГИРОВАНИЮ В НЕСТАНДАРТНЫХ СИТУАЦИЯХ.

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ДИСЦИПЛИНЫ.

ЖЕЛАНИЕ ВЫПУСКНИКОВ РАБОТАТЬ.

ЖЕЛАНИЕ ВЫПУСКНИКОВ К САМОРАЗВИТИЮ И 
САМООБРАЗОВАНИЮ., 

Основные достоинства в подготовке выпускников



Раздел 3 «Мнение работодателя о качестве подготовки выпускников»

1

36

5

2

3

1

0 5 10 15 20 25 30 35 40

НИЗКИЙ УРОВЕНЬ ТЕОРЕТИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ.

НЕДОСТАТОЧНЫЙ УРОВЕНЬ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ.

ОТСУТСТВИЕ ЖЕЛАНИЯ РАБОТАТЬ.

НИЗКАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ДИСЦИПЛИНА.

ОТСУТСТВИЕ ЖЕЛАНИЯ К САМОРАЗВИТИЮ И 
САМООБРАЗОВАНИЮ.

НИЗКИЙ УРОВЕНЬ ОБЩЕЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ 
ПОДГОТОВКИ.

Основные недостатки в подготовке выпускников 



Раздел 3 «Мнение работодателя о качестве подготовки выпускников»

8

50

2

5

2

ПОВЫСИТЬ УРОВЕНЬ ТЕОРЕТИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ.

УЛУЧШИТЬ УРОВЕНЬ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ.

ПОВЫСИТЬ НАВЫКИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ДИСЦИПЛИНЫ.

ПОВЫСИТЬ НАВЫКИ САМОРАЗВИТИЯ И САМООБРАЗОВАНИЯ.

ПОВЫСИТЬ УРОВЕНЬ ОБЩЕЙ КУЛЬТУРЫ.

Что следует улучшить в подготовке выпускников



Раздел 3 «Мнение работодателя о качестве подготовки выпускников»

8,07

7,87

8,26

8,52

8,63

8,64

7,79

8,55

8,28

8,65

УРОВЕНЬ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКОВ

УРОВЕНЬ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКОВ

БЫСТРОТА АДАПТАЦИИ

КОММУНИКАЦИОННЫЕ КАЧЕСТВА

ДИСЦИПЛИНА И ИСПОЛНИТЕЛЬНОСТЬ

СПОСОБНОСТЬ ПРИМЕНЯТЬ ЗНАНИЯ И НАВЫКИ В ПРАКТИЧЕСКОЙ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

СПОСОБНОСТЬ И СТРЕМЛЕНИЕ К САМООБРАЗОВАНИЮ

СПОСОБНОСТЬ К НОВАЦИЯМ И УЧАСТИЕ В ИННОВАЦИОННОЙ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЗНАНИЯ И НАВЫКИ КРОМЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ 
(ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ, ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ, …

ВОСПИТАНИЕ, ОБЩАЯ КУЛЬТУРА И ЭРУДИРОВАННОСТЬ

Оценка уровню профессиональной подготовки работающего 
выпускника



Раздел 3 «Мнение работодателя о качестве подготовки выпускников»

8,39

8,18

8,4

8,62

8,5

8,66

8,43

8,17

8,64

УРОВЕНЬ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКОВ

УРОВЕНЬ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКОВ

БЫСТРОТА АДАПТАЦИИ

КОММУНИКАЦИОННЫЕ КАЧЕСТВА

ДИСЦИПЛИНА И ИСПОЛНИТЕЛЬНОСТЬ

СПОСОБНОСТЬ И СТРЕМЛЕНИЕ К САМООБРАЗОВАНИЮ

СПОСОБНОСТЬ К НОВАЦИЯМ И УЧАСТИЕ В …

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЗНАНИЯ И НАВЫКИ КРОМЕ …

ВОСПИТАНИЕ, ОБЩАЯ КУЛЬТУРА И ЭРУДИРОВАННОСТЬ

Отметьте, изменилось ли качество 
профессиональной подготовки выпускников ФГБОУ 
ВО РязГМУ Минздрава России за последнее время



Выводы:

Работодатели намерены в дальнейшем принимать на работу выпускников университета, 

развивать деловые связи и сотрудничать с Университетом, а также рекомендовать 

выпускников РязГМУ другим работодателям. 

Основной недостаток подготовки выпускников - недостаточный уровень

практической подготовки

Основные направления совершенствования подготовки выпускников

университета: улучшение уровня практической подготовки.

Наметилась тенденция к увеличению заработной платы 



Анкетирование выпускников

59%
20%

6%

8%

3%
4%

Лечебный факультет Факультет клинической психологии

Стоматологический факультет Медико-профилактический факультет

Фармацевтический факультет Педиатрический факультет

Мужской 
24%

Женский
76%



Анкетирование выпускников

86
90

14
10

2018 2019

Работаете ли Вы по специальности? (%)

Да Нет



Анкетирование выпускников

6,60%

36,80%

27,60%

9,20%

11,80%

8%

7,60%

54,50%

18,20%

9,10%

7,60%

2,90%

ПО ЦЕЛЕВОМУ НАПРАВЛЕНИЮ;

САМОСТОЯТЕЛЬНОЕ ОБРАЩЕНИЕ В УЧРЕЖДЕНИЕ (УПРАВЛЕНИЕ 
КАДРОВ МИНИСТЕРСТВА, УПРАВЛЕНИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ)

ЧЕРЕЗ ДРУЗЕЙ, РОДСТВЕННИКОВ, ЗНАКОМЫХ;

ЧЕРЕЗ СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ (ОБЪЯВЛЕНИЯ В 
ПРЕССЕ, ПО РАДИО, В ИНТЕРНЕТЕ)

ПОСРЕДСТВОМ ЯРМАРКИ ВАКАНСИЙ, ВСТРЕЧИ С 
ПОТЕНЦИАЛЬНЫМ РАБОТОДАТЕЛЕМ

ДРУГОЕ

Как Вы нашли свою работу?

2019 год 2018 год



Анкетирование выпускников

11%

69%

4%

10%

3%

4%

72%

17%

6%

1%

3%

14%

ДО 1 МЕСЯЦА

ОТ 1 ДО 3 МЕСЯЦЕВ

ОТ 3 ДО 6 МЕСЯЦЕВ

СВЫШЕ 6 МЕСЯЦЕВ

ИЩУ ДО СИХ ПОР

ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ

Укажите длительность периода поиска работы после 
окончания ВУЗа?

2019 2018



Анкетирование выпускников

9%

16,70%

28,30%

14%

32%

3,10%

6,20%

32,30%

33,80%

24,60%

ДО 10000 РУБ. 

10000-15000 РУБ. 

15000-27000 РУБ.

27000-35000 РУБ. 

СВЫШЕ 35000 РУБ.

Укажите уровень заработной платы в месяц в 
настоящее время

2019 2018



Анкетирование выпускников

6,5

5,6

3,8

7,1

7,1

6,3

7,3

7,5

7,5

7,8

ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ

ПРАКТИЧЕСКИЕ НАВЫКИ

ВЛАДЕНИЕ ИНОСТРАННЫМ ЯЗЫКОМ, НЕОБХОДИМОЕ ДЛЯ …

СПОСОБНОСТЬ ПРИОБРЕТАТЬ НОВЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ …

СПОСОБНОСТЬ К ОБЩЕНИЮ, АНАЛИЗУ И СИНТЕЗУ, …

НАВЫКИ РАБОТЫ НА КОМПЬЮТЕРЕ, ЗНАНИЕ НЕОБХОДИМЫХ В …

СПОСОБНОСТЬ РАБОТАТЬ В КОМАНДЕ, КОЛЛЕКТИВЕ

СПОСОБНОСТЬ К САМООРГАНИЗАЦИИ И …

СПОСОБНОСТЬ К ОРГАНИЗАЦИИ И ПЛАНИРОВАНИЮ

НАЦЕЛЕННОСТЬ НА КАРЬЕРНЫЙ РОСТ

Как вы оцениваете знания, навыки, способности, 
компетенции, необходимые для Вашей 

профессиональной деятельности, полученные в 
университете? 



Анкетирование выпускников

62,90%

29%

11,30%

11,30%

11,30%

63,30%

38,80%

24,50%

10,20%

10,20%

ПО МОЕЙ СПЕЦИАЛЬНОСТИ ПРЕДЛАГАЛИ МАЛО МЕСТ;

ТРЕБОВАЛИ ОПЫТ РАБОТЫ;

ПРЕДЛАГАЕМЫЕ МЕСТА НЕ СООТВЕТСТВОВАЛИ ПРОФИЛЮ 
МОЕЙ ПОДГОТОВКИ;

ТРЕБОВАЛИСЬ ВЫПУСКНИКИ, ИМЕЮЩИЕ ДРУГУЮ 
СПЕЦИАЛИЗАЦИЮ;

БЫЛИ ЗАТРЕБОВАНЫ КОМПЕТЕНЦИИ, КОТОРЫМИ Я НЕ 
ОБЛАДАЮ.

С какими трудностями Вы столкнулись при поиске 
рабочего места?

2019 2018



Анкетирование выпускников

43,90%

15,90%

4,90%

15,80%

19,50%

36,60%

26,80%

8,50%

15,50%

12,60%

ВЫБРАЛ ЭТУ ЖЕ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ В РЯЗГМУ;

ВЫБРАЛ БЫ ДРУГУЮ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ, НО В РЯЗГМУ;

ВЫБРАЛ БЫ ЭТУ ЖЕ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ, НО В ДРУГОЙ 
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ;

ВЫБРАЛ БЫ ДРУГУЮ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ И ДРУГУЮ 
ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ;

ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ.

Если бы Вам пришлось выбирать специальность и 
образовательную организацию заново, как бы Вы 

поступили?

2019 2018



Анкетирование выпускников

13,70%

49,30%

24,70%

12,30%

12,30%

63,10%

10,80%

13,80%

УЧАСТИЕ В СОВМЕСТНОЙ С ВУЗОМ НАУЧНО-
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЕ; 

ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ НА КАФЕДРАХ ФПДО 
РЯЗГМУ; 

РАБОТА НА ОДНОЙ ИЗ КАФЕДР В КАЧЕСТВЕ 
ПРЕПОДАВАТЕЛЯ;

ДРУГОЕ

Насколько и в какой форме заинтересованы Вы в 
продолжение контактов с университетом?

2019 2018


